



CHANGZHI RIBAO

特刊



2025年2月27日 星期四







春潮澎湃鼓帆劲起,接续奋斗再启新程。 迎着浩荡东风,我们在时间坐标上镌刻新的奋 斗足迹。回望2024年,是承压向上、负重前行 的一年,是夯基垒台、蓄势聚力的一年,是上下 同心、合力攻坚的一年。 壹引其纲,万目皆张。一年来,襄垣县坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

壹引其纲,万目皆张。一年来,襄垣县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实中央和省委、市委决策部署,凝心聚力谋发展,砥砺奋进促转型,在奋力谱写高质量发展的大道上迈出坚实步伐。全年GDP总量全市第二,各项经济指标位居省市前列。

这一年,经济发展向"优"奋进。持续擦亮经开区D级化工园区"金字招牌",北大-襄垣化工联合实验室在经开区孵化楼挂牌。全年累计谋划实施项目218个,完成固定资产投资100.6亿元。行政审批瘦身提速,239项县本级行政许可事项全部人驻大厅集中办理。紧抓京长对口合作,处级干部带队外出招商,共签约项目60个,签约金额194.9亿元。

这一年,乡村振兴向"新"发力。新增耕地面积1462.62亩,粮食产量达2.68亿斤,粮食综合生产能力不断增强。生猪出栏21.5万头,肉禽出栏突破1100万羽,成功争取到全省唯一的全国畜禽粪污资源化利用整县推进项目。人选国家级"五好两宜"和美乡村试点试验名单,重点打造了15个精品示范村、49个提档升级村、12个环境整治村。

这一年,城市建设向"精"提质。太行路雨污分流改造工程、城北街改造项目全部完成,当年通车。上党革命老区散煤清零乙二醇动力岛线供热项目基本完工。县林业局家属院等老旧小区改造后焕然一新,在57个居民小区新建电动车棚125个,人居环境进一步改善。

这一年,民生福祉向"实"聚焦。举办"春风行动"等专场招聘会,达成就业意向2400余人。滨河小学建设全面推进,公办综合托育服务中心投入运行。县医院持续巩固三级医院创建成果,全面推进"检查检验结果互认"工作,建成3个县级名中医工作室,4个星级中医馆。改造完成8个农村老年人日间照料中心,适老化改造特殊困难老年人家庭250户。

这一年,商旅服务向"高"攀登。持续发放政府消费券,举办购物促销系列活动,撬动居民消费3700多万元。乡村e镇"四大中心"全部投运,"襄间田垣"区域公共品牌在京发布,线上消费品零售总额完成10.97亿元。全县共有70项非遗项目列入非遗保护名录,全年开展非遗"四进"活动80余场,赴京鄂等地展演30余次。"襄约·潮屿"民宿获评乙级"太行山居",东湖文化空间获评市级2024年度"最美新型公共文化空间"。

春光作序启新程,棹梦前行攀新高。2025年是"十四五"规划收官之年,也是"十五五"谋划之年,是襄垣加快转型的奋进之年。襄垣县将在抓好煤基产业、要素保障、城乡融合、民生保障、风险防控、狠抓落实"六大体系"实践中,

用好"六个具体抓手",奋力实现"六个更大突破",凝聚奋进之势、谋划革新之力、赋予前进之能,以实干业绩勇挑大梁,奋力谱写高质量发展襄垣新篇章。

以新质生产力赋能,推动产业转型跃新阶。加快煤炭行业5G建设,大力发展氢能、高端精细化学品等产业,全力推进"源网荷储"一体化项目建设,加快建立"虚拟电厂",推动非常规天然气增储上产,做好"绿电文章"。全面打造以低空经济数据为基础的新型产业类型,构建低空经济生态圈。围绕特色农文旅产业带,建设宝峰湖省级水上项目训练基地,整合"三湖一河"资源,点亮"漳河之眼"。

以精细化管理驱动,推动县城品质攀新层。推动实施西上线、西外环改造工程,畅通县城西部通道。向南联通富垣大道,谋划实施国道519线过境段改线工程,拉大县城框架。完善主干路排水管网雨污分流改造工程,推进秦家场巷等10条背街小巷建设,实施县城供热老化设备更新工程,继续开展县城老旧小区改造,提升县城能级和品质。

以产业化发展引擎,推动乡村振兴拓新局。将与潞玉等国企合作,集中连片打造1万亩"吨粮田"示范区。对5000亩高标准农田进行提质改造,恢复灌溉面积3000亩,守牢粮食安全底线。因地制宜推广高粱5万亩,扶持建设中药材交易集散中心,发展"蟹稻共生"景观水稻,做好农业"特""优"文章。推进规模养殖,确保生猪出栏突破30万头,肉禽出栏突破2000万羽。抓好农村"带头人"队伍建设,提升乡村治理水平。

以协同化机制助力,推动改革成效展新绩。实施国有企业改革深化提升行动,组建成立县能源服务公司,推进全县供气、供热产业一体化发展。推进县属国有"僵尸企业"市场化出清。统筹推进"五水"综改,有序推进地表水置换地下水。以创建"国家创新型县"为契机,深入实施人才强县战略,用好用活"兴襄英才"计划,大抓创新主体培育。

以普惠性政策牵引,推动民生福祉绽新欢。狠抓教育提质,加紧建设滨河小学和滨河中学项目,形成"品"字形教育格局。着眼安居宜居,加快实施和馨园保障性住房二期项目,严格落实"保交楼"政策,满足群众住房多样化需求。加快实施城市养老服务中心项目,改造社区多功能养老服务中心,常态化开展老年人关爱服务活动。

时间的如椽巨笔,绘写雄浑壮美的奋斗画卷;前进的嘹亮号角,鼓舞永不停歇的奋进步伐。又是一个新的春天,又是一程新的奋斗,又是一次新的出发,襄垣县定当不忘初心、牢记使命,挑大梁、担重任,向政策要红利、向创新要动能、向改革要活力,以一条条落地生根的"实举措"、一项项推陈出新的"强引擎"、一桩桩触及根本的"硬办法"为依托,用实干实绩书写高质量发展的高分答卷。

让我们向着希望的春天,进发!

策划 / 冯 波 统筹 / 王娅宁 文字 / 马 静 孙彬雁 霍卫星 史荣荣 图片 / 栗玉杰 王 晨 孙曼莎 版式 / 高 琪

